

Vesnicím v kraji vládne Pačejev

Prestižní titul může podle jeho držitelů pomoci více zapojit lidi do života obce i usnadnit získání dotací

5plus2
DŮVOD K ÚSMĚVU

LADISLAV VAINDL

PLZEŇSKÝ KRAJ | Titulem Vesnice roku Plzeňského kraje se letos může honosit Pačejev na Klatovsku. Porotu zaujal zejména spolkovým životem a opravenými budovami. „Máme samozřejmě obrovskou radost, jedná se o velký úspěch. Jde o prestižní soutěž, navíc jubilejní pětadvacátý ročník. V kraji je 501 obcí, takže uspět v takové konkurenci je výborné. Co to všechno bude znamenat, si člověk uvědomí až časem,“ řekl starosta Pačejeva Jan Vavříčka. Vesnice, v jejímž čele stojí, se o titul ucházela potěšit. „Vloni jsme získali modrou stuhu za společenský život, letos je to nejvyšší ocenění. Velice si toho vážíme. Je to zavazující, protože budeme region reprezentovat,“ dodává.

V letošním roce soutěžilo v kraji šestnáct obcí. Komisi, která z nich vybírala tu nejlepší, vedl Miroslav Kroc, starosta Břas na Rokycansku. Ty se Vesnicí roku staly před dvěma lety. „Návštěva, kterou jsme absolvovali v Pačejevě, byla příjemná, nenásilná, celé dvě hodiny jsme si užili. Viděli jsme základní věci v částech obce. Všude bylo plno lidí, kteří nás vždy ochotně seznámili s tím, co je zde zajímavého a co se podařilo za poslední roky udělat,“ sděluje Kroc. Jeho i kolegy zaujala také představení, která si Pačejevští připravili. „Hezké bylo vystoupení dětí ze školy i seniorů. Bylo skvělé, že se jim podařilo skloubit dohromady mladou i starší generaci. Je vidět, že to v obci žije. Funguje tam řada spolků, což nás zaujalo,“ vysvětluje Kroc, proč zvítězil zrovna Pačejev.

Právě na představení spolkové činnosti Pačejevští sázeli nejvíce. „Porotu jsme, myslím, upoutali hlavně rozmanitostí naší prezentace. Bylo tam ode všeho něco a to bylo asi důležité. Snažili jsme se jim předvést nejrůznější oblasti života v obci, ať jde o práci s mládeží, spolkovou činnost nebo péči o stavební fond. Spolkový život je důležitý. U nás funguje dvanáct zájmových spolků. Každý rok se koná několik desítek akcí. Skoro každý týden se něco děje, pořádají je právě spolky nebo kulturní komise obce. Máme tady třeba fotbalovou přípravku, mladé hasiče, kteří se pravidelně účastní soutěží, skauty, tenisový oddíl nebo myslivce,“ vyjmenovává Jan Vavříčka.



Starosta Pačejeva Jan Vavříčka převzal zlatou stuhu za vítězství v soutěži Vesnice roku.

FOTO | PETR ERET, MAFRA

Důležitý je i fakt, že budovy v Pačejevě jsou nově opravené. „Péče o stavební fond se nám za poslední roky podařila úplně otočit. Všechny stavby prošly rekonstrukcí. K tomu využíváme velice úspěšně dotace,“ míní starosta.

To platí i o projektech, které jsou v Pačejevě před dokončením nebo se zde mají v blízké době uskutečnit. „Zahájili jsme výstavbu nového lesního rybníka. Získali jsme na něj stoprocentní finanční příspěvek od státu v rámci zadržování vody v přírodě. Jde o téměř sedm milionů korun. Vznikne tam nová relaxační oblast,“ prozrazuje.

Také další investice se týkají vodních zdrojů. „Máme územní rozhodnutí na kanalizaci pro obec, které pod nás spadají. Čekáme na stavební povolení. Půjde o obrovskou finanční akci za více než sto milionů korun. Před dokončením je pak variantní studie zásobování vodou. Těch šest let sucha, která panovala, nás nutí uvažovat o tom, jak zlepšit zásobování vodou,“ podotýká.

Starosta věří, že vítězství by do Pačejeva mohlo přilákat více turistů. „Byli bychom za to rádi. Propagace s titulem spojená je poměrně velká. Uvítáme, když turisté přijedou a bude se jim

tady líbit. Snažíme se pro ně dělat co nejvíce. V každé místní části máme turistické přístřešky, kde jsou umístěné informační tabule o historii a současnosti. Od prosince tam je navíc zavedeno wi-fi zdarma,“ podotýká Vavříčka.

Po zisku titulu se lidé ve vesnici semklí

Zisk ocenění Vesnice roku si nemohou vynachválit v Kamenném Újezdu, který v kraji zvítězil vloni. „Hlavní bylo, že se lidé dali více dohromady. Obec se hodně semklá. Viděli jsme to i na tom, že zatímco při krajském kole pomáhali s přípravami zejména lidé z různých spolků, do toho celostátního se pak zapojili i ti, do nichž byste to předem neřekli. Obyvatelé obce se více zajímají o dění v ní a chtějí se na něm podílet,“ pochvaluje si starostka Jarmila Vaňourková s tím, že místní si výhry považují.

„Myslím si, že získání titulu ocenili a váží si jej. Někteří jsou hodně hodně hrdí, já tedy určitě. Máme rozhodně pozitivní odezvy. Dostali jsme se do širšího povědomí, hodně se o nás ví a mluví. Obyvatelé jsou rádi, že mohou říkat: Jsme z Kameňáku a jsme vesnicí roku.“

A navíc to má pro nás ještě jeden pozitivní dopad. Jsme nyní úspěšní v žádostech o dotace. Za rok jsme jich dostali osm,“ dodává starostka.

Výběr ocenění:

- Zlatá stuha - vítěz v Plzeňském kraji: Pačejev
- Modrá stuha - za společenský život: Tlučná
- Bílá stuha - za činnost mládeže: Kařez
- Zelená stuha - za péči o zeleň a životní prostředí: Staré Sedliště
- Oranžová stuha - za spolupráci obce a zemědělského subjektu: Cekov
- Cena hejtmana Plzeňského kraje: Příchovice
- Cena Rady Plzeňského kraje: Křenovy
- Diplom za moderní knihovnické a informační služby: Kasejovice
- Cena naděje pro živý venkov: Všekary